
Jménem lidu: instantní populismus po česku

Okamury došlo ke specifičtějšímu procesu celebritizace, 
který je právě důsledkem personalizované politiky. Je ne 
popiratelné, že v mediální rovině se obecně jedná o vel 
mi personalizovaný styl politické komunikace. Okamura 
vstupoval do politiky jako podnikatelská celebrita, resp 
politický podnikatel. Avšak během svého působení dokázal 
velmi umně využít niky na trhu a za pomoci politického 
marketingu utvořit program, který odpovídal chybějící pro 
gramové nabídce ostatních politických subjektů (viz výše) 
a vytvořil úspěšný populistický projekt, jehož se ve finá 
le sám stal produktem. K této transformaci jej dovedlo 
i specifické prostředí sociálních sítí, které mu umožnilo 
přímý kontakt s nespokojeností občanů a tím, co chtějí 
jeho sledující slyšet (o tom více viz výše). Dnes tudíž ho 
voříme spíše o úrovni celebritizace politické komunikace, 
kdy Okamuru vnímáme jako profesionálního politického 
aktéra, jenž využívá ke zviditelnění své agendy kulturně 

-zábavních mediálních prostředků.
Nabízí se přitom otázka, zdali je tato transformace 

pouze specifikem hnutí SPD, nebo lze něco podobného 
vysledovat i u dalších úspěšných populistickýcli subjektů 
v českém prostředí, např. v případě hnutí ANO 2011, či zda 
již můžeme hovořit o charakteristickém rysu pravicového 
populismu, popřípadě zda se dokonce nejedná o obec 
ný prvek populistické politické komunikace jako takové 
Jakkoli by si tato otázka jistě také zasloužila detailnější 
pozornost, její vymezení již přesahuje výzkumný ranu ( 
této publikace.
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Abstrakt

Populismus se v posledních letech stal fenoménem napříč 
evropskými demokraciemi, přičemž klíčovou součástí úspě­
chu populistických stran je jejich komunikační strategie. 
Sociální sítě se staly ideální platformou pro populistickou 
politickou komunikaci, neboť umožnily politikům bližší 
spojení a méně nákladný způsob politické komunikace. 
Publikace se věnuje populistické politické komunikaci To­
mia Okamury, lídra strany Svoboda a přímá demokracie 
(SPD), na Facebooku. Za pomoci kritické diskursivní analý­
zy práce zkoumá vývoj populistické komunikace v tzv. hor­
kých fázích kampaní, tzn. v období posledních čtrnácti dní 
před konáním voleb, před dvěma volbami druhého řádu 
(do Evropského parlamentu v roce 2019 a před krajskými 
a senátními volbami v roce 2020) a volbami prvního řádu 
(do Poslanecké sněmovny v roce 2021). Kniha si klade za 
cíl zjistit, jakým způsobem a v jaké míře se do Okamurovy 
komunikace na Facebooku promítá populistická komu­
nikační strategie, jaké hlavní znaky populismu se ve sta­
tusech objevují a k čemu odkazují, tedy s čím jsou spjaty 
hlavní znaky populismu lid, elity a „ostatní“. Zkoumána je 
i míra a proměny populistické rétoriky. Analýza přinesla 
zjištění, že přítomnost populistických příspěvků dominuje 
Okamurově komunikaci, přičemž populistické odkazy se 
dotýkají všech tří dimenzí populismu, jež jsou vystavěny 
na juxtapozici dobrého lidu a hledání společného nepří­
tele. Diskursivní konstrukt jednotlivých pilířů se v čase
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